

# 济宁小伙尹亮历经11小时,绕行100多公里连夜赶往九寨沟县城 就想让一线救援者、震区百姓吃上热乎饭

8月的九寨沟夏花绚烂,游客如织,突然间的天崩地裂,牵动了无数人的心。不少志愿者团队在得知九寨沟发生7.0级地震后,自发加入到抗震救灾的队伍中,35岁的济宁籍小伙尹亮就是其中一员。他主要负责震区的后勤保障工作,对他来说,能让一线救援人员和震区百姓及时吃口热乎饭,是他最迫切的愿望。

本报记者 马云雪

## 历经11个小时 到达震区参与救援

13日15时30分,尹亮的电话嘟、嘟两声后中断,多次拨打后终于接通。尹亮有些不好意思,他告诉记者震区信号不好,他刚忙完灾民及前线战士的午饭,做的饭菜是济宁人都熟悉的土豆炖茄子、凉拌西红柿。

“刚下完雨,天空湛蓝。”尹亮说,昼夜温差大,白天太冷,晚上太热,身体着实有些吃不消。15时55分,还未跟记者谈论完震区气候,尹亮就被紧急叫走了,他还要跟随救援队向震中地区运送物资。

尹亮的朋友圈是一条条的“日记”。“9日早晨6点47分出发,带着100人的帐篷及能满足300人一一周的食物及药品,经11个小时抵达九寨沟县城;余震、山体滑坡不断,去荷叶寨做饭的路上好险;8月11日,他们吃到第一口我做的热饭,对我竖起大拇指,看到他们脸上的笑容,再苦再累也不怕,也值得……”进入灾区后,做过记者的他选择用微信记录着经历的点滴。

尹亮告诉记者,到达九寨沟县城时,第一眼看到的是慌张失措的游客。九寨沟出城有条必经之路,游客疏散车辆与进城救援人员拥堵不堪。尹亮和队员下车劝

助疏散游客后,把后勤保障营地安置在了距离震中30公里外的九寨沟县城广场。搬物资,把西红柿、白菜洗干净,拿出做饭的炉灶,忙活半天的尹亮抄起袖子准备做饭,等他回过神时,九寨沟县城滞留的游客已少了大半。

“我们扎了一百个安置帐篷,本想临时安置游客,最后还是把帐篷送给了震区安置点。”尹亮说,他们志愿者团队主要保障受灾严重吃不上饭的灾民及前线救援人员供给。虽然这次他没能去前线参与救援,但能亲手为那些奋战了一天的战士及震区的百姓做碗热饭菜也很欣慰。



## 险境中赶路2小时 只为让灾民吃上热饭

“九寨沟景区内有个名为荷叶寨的地方,距离县城40公里。”谈到救援过程中记忆最深刻的事,尹亮说,去往荷叶寨路上遭遇的惊险,他至今难忘。10日一早,尹亮接到任务后,和队员们一起向荷叶寨出发。由于要路过不少危险地段,平日半个小时的车程,他们走了2个小时。

“我们8个人出发,

一路上余震不断,3.8级、4.1级。当时天地颤动,车在崎岖的盘山公路上摇摇晃晃。一路上从山上掉落的石子砸在车顶上,发出沙沙的响声。”尹亮说,当时很多初次参与救援的志愿者吓得尖叫起来。而早些年参与过不少地震救援的他早已习惯,只是冷静地指挥车辆快速通过。“其实余震发生,每个人内心都是恐惧的,虽然我不惧怕危险的发生,但在送物资的路上脑海中还是会浮现妻子和孩子的身影。”尹亮说,但他始终相信去做事

善事的人运气一定不会太差。

行驶两个小时,尹亮和志愿者一行人到达荷叶寨。每个队员脸上都轻松了许多。进寨时,尹亮看到被围困的村民眼睛亮亮的,“像看到希望一样”来比喻丝毫不夸张。他们把一套6.5KV的发电机组及照明设施还有油、水等物资送到,当晚安置点的灾民就用上电,吃到热腾腾的饭菜了。看到身心疲惫的灾民,尹亮随即带领志愿者们动手起手煮起了面条。

“大家快点,这里有热面条吃。”尹亮把热腾腾的面条递给一名藏族小朋友,孩子大口大口吃饭的同时,突然流出了眼泪。而一对藏族老夫妇接过面条时,阿妈对着尹亮双手合十,大爹则举起大拇指为他们点赞。尹亮等一行人离开时,藏族村民纷纷举起了竖起的大拇指。

“我们快点,这里有热面条吃。”尹亮把热腾腾的面条递给一名藏族小朋友,孩子大口大口吃饭的同时,突然流出了眼泪。而一对藏族老夫妇接过面条时,阿妈对着尹亮双手合十,大爹则举起大拇指为他们点赞。尹亮等一行人离开时,藏族村民纷纷举起了竖起的大拇指。

“大家快点,这里有热面条吃。”尹亮把热腾腾的面条递给一名藏族小朋友,孩子大口大口吃饭的同时,突然流出了眼泪。而一对藏族老夫妇接过面条时,阿妈对着尹亮双手合十,大爹则举起大拇指为他们点赞。尹亮等一行人离开时,藏族村民纷纷举起了竖起的大拇指。

“大家快点,这里有热面条吃。”尹亮把热腾腾的面条递给一名藏族小朋友,孩子大口大口吃饭的同时,突然流出了眼泪。而一对藏族老夫妇接过面条时,阿妈对着尹亮双手合十,大爹则举起大拇指为他们点赞。尹亮等一行人离开时,藏族村民纷纷举起了竖起的大拇指。